ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ: ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ И ХАРАКТЕРИСТИКИ

Солодовников И. С., студент

Научный руководитель — Сергиевич Т. В., к.э.н., доцент, доцент каф. «Экономика и право» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

При исследовании функционального назначения экономических отношений будем исходить из взгляда на экономическую систему общества как на «единый, устойчивый, организационно оформленный, относительно самостоятельный, материально-общественный комплекс, в пределах которого осуществляются внутренне взаимосвязанное производство, присвоение и социально значимое потребление материальных средств и благ для обеспечения физической жизни общества, а также для создания материальной базы, необходимой во всех остальных сферах общественной жизни» [1, с. 25—26]. Содержательно экономическая система может быть охарактеризована через ее основные компоненты: трудовые отношения, отношения собственности, потребностные отношения, отношения собственносто определения поведения субъектов.

Такой подход, разработанный Н. В. Герасимовым и нашедший свое развитие в трудах ученых научной школы в области исследования модернизации экономики, позволяет наиболее комплексно рассмотреть функциональное предназначение экономических отношений, которое заключается в удовлетворении всех жизненно необходимых потребностей и в обеспечении создания как материальных, так и духовных благ, необходимых для воспроизводства общества. Особым компонентом экономической системы являются отношения социально-экономического определения поведения субъектов, без которых общество престанет существовать.

Список литературы

1. Герасимов, Н. В. Экономическая система: генезис, структура, развитие / Н. В. Герасимов; редкол. : Э. А. Лутохина [и др.]. – Минск : Навука і тэхніка, 1991. – 349 с.